

昨日,在二七区街头出现一列身穿制服的执法队员,这一支由二七区城市管理执法大队6名女孩儿组成的执法队,在执法过程中轻声细语、态度友好,导致许多占道经营的商贩无法拒绝这股“温柔”,乖乖地将占道物品清入屋内,这个“美女执法小组”走在街头形成一道吸引路人驻足的风景线。

记者 刘涛/文 白韬/图

“谢谢”“辛苦了”“我帮你”+微笑 美女六人组“温柔执法” 第一次见商户们帮着清理杂物

迎三八节创立美女执法小组

昨日,是“美女执法小组”自成立以来,第一次走上街头,对交通路附近占道经营的商贩进行了清理,令人惊讶的是,效果出奇的好。

据了解,在以往执法过程中,不但执法人员表示有些商贩胡搅蛮缠,商贩也指责执法人

员态度蛮横无理,双方极易发生口角和冲突。

二七区城市管理执法大队在三八节来临之际,为了给单位女职工过一个不一样的节日,专门成立了这个小组,试探使用新型工作模式,使执法变得更加文明。

美女执法队街头“温柔执法”

15时30分,交通路西侧,一家小卖铺门前堆满了塑料筐,一台冰柜更是摆在路边,执法人员常晓月等走到门前,轻声地朝店内询问:“老板,这些东西不能摆在外面,能搬到屋里吗?”

还没见人影,就听到屋内一男子连答“好,马上”,男老板赶紧跑出来,在6名女孩儿的帮助下,将塑料筐搬进屋内。

但抬大冰柜时,女孩儿们却遇到困难,看到她们吃力的样子,男老板急忙搭手帮忙,一块儿把冰柜抬了进去。

本次带队的中队长王国强很是惊讶,商贩们如此热情地帮忙清理杂物,真的还是第一次看

到。“以后再有清理行动,一定得喊着她们!”

同样,“钉子户”老余见到美女执法队员,也是很配合,笑眯眯地表示:“一定不往外摆了,放心吧!”

尽管谁都不能保证老余是否还会占道经营,但是没有了往日的态度蛮横和阻拦,没有了以前每次清理必须经历的愤怒与抵触,执法人员与商户之间像是熟人一样,完成了一次占道清理。

清理期间,“谢谢”、“辛苦了”、“我帮你”成为她们的执法用语,不但体现了文明执法,更有路人称这简直是“温柔执法”,让人无法拒绝。



文明执法效果显著

经营水果的老余感叹道,最看不惯一些城管来了就吆喝,很自然地就产生了抵抗情绪,但这几个小女孩上来就这么客气,还讲道理,搞得他怪不好意思的,哪还有抵触的情绪,早自动撤摊儿了,“知道不能往外摆,以后一定要注意”。

在清理结束后,一些大姐大妈发出赞许:“没见过以往的成群结队,但这样不一样能治理干净?谁都不会发火生气,希望她们以后能多来几次。”

对此,常晓月等认为,可能女性执法队员的态度不同,更能够拉近距离,商贩们才会如此配合。

她介绍道,一些机动、人力或电动三轮车,看到了执法人员,非常慌张拔腿就跑,根本不

管什么交通规则,很容易引发交通事故,但看到了她们就不会太紧张,也比较配合工作,还能静下心来学习条例法规。

据该执法大队大队长朱继光表示,这个小组主要以徒步巡逻为主,对违法商贩进行劝说教育,并进行执法条例宣传,除非是多次劝阻不听从管理的“钉子户”,才会对其经营工具进行暂扣。

朱队长说,一开始认为几个小女孩子执法力度弱,对那些小商贩们不存在威慑力,没想到她们微笑的力量更大,有亲和力,取得的效果如此出人意料,“将继续考察这种执法模式,希望这种文明执法、温柔执法能够使二七区变得更加干净整洁”。

线索提供 马春英

汽车站专设: 女士售票窗口 女士候车专区

关爱女性,关注出行。

郑州长途汽车中心站开辟女士购票窗口,专为广大女性旅客提供购票的服务。“女士购票窗口”设在中心站售票大厅的11号窗口,窗口上写着“女士购票窗口”几个粉红色的大字。据了解,如果旅客反映良好,成效显著的话,中心站的“女士购票窗口”将会长期设立。

同时,郑州客运南站也在售票厅开设女士售票窗口,还在候车厅开设女士候车专区,由专人负责为女性旅客出行提供导乘、咨询服务。3月8日当天,南站将对每个班次的第一名女性旅客赠送小礼品。

记者 李雪 文/图



城镇职工商业补充医疗保险缴费标准调整

昨日,市政府发布通知,为保障患重病、大病参保人员的医疗待遇,1月1日起,将郑州市城镇职工商业补充医疗保险缴费标准由原来的每人每年80元调整为每人每年110元;年度中间参保的,缴费标准每人每月9元。要求各区按本通知执行,各县(市)也要参照执行。

记者 孙娟

河南将新增一条通往欧洲的“空中通道”

昨日,记者获悉,日前中国国际货运航空正式进驻郑州机场货站楼,为河南民航货运事业的发展又增添了一支新的力量。

中国国际货运航空公司进驻郑州机场后,计划在3月份开通浦东—郑州—法兰克福—郑州—浦东货运航线。该航线计划每周执飞3班,机型为波音747-400,每机荷载货物110吨。到时,河南将新增一条通往欧洲的“空中通道”。

记者 李雪

今年我省将制定出台《河南省电磁辐射建设项目管理办法》 新建移动通信基站5万多座,4G网络开建

昨天上午,省环保厅召开全省核与辐射安全监管工作会议。会议提出,“十二五”期间我省最大的辐照装置将投产,新建移动通信基站达到5万多座,4G网络将开始建设。

记者 张璇 黄盈

4G网络将开始建设

会议指出,根据初步调研和分析,“十二五”期间,放射源和射线装置将以每年10%的速度增长,预计在用放射源将超过7000枚。

据介绍,我省最大的辐照装置将投产,设计规模200万居里,首次装源就达到50万居里。大中型无线电台发射装置、移动通信发射基站以及高压输电变电工程等项目增长趋势也将更加迅猛。

与此同时,“十二五”期间,规划新建500千伏变电站18座,扩建4座;新建220千伏变电站93座,扩建35座,新增220千伏线路5794公里;新建110千伏变电站172座,扩建69座,新建110千伏线路7290公里;500千伏变电站布点

到市,220千伏变电站覆盖到县。新建移动通信基站达到5万多座,4G网络将开始建设。

会议同时提到,环保部组织编制的《核安全规划》已经提交国务院审批。“十二五”期间,我省将进入由无核向有核省份转变的新阶段。

做好辐射环境自动监测网的运行监督

会议提出,“十二五”期间,国家要出台《核安全法》和《电磁辐射管理条例》。我省也要出台《河南省辐射污染防治条例》,目前已完成立法调研。

在电磁辐射监管方面,今年,我省将要制定出台《河南省电磁辐射建设项目管理办法》,

规范电磁辐射项目建设,明确移动通信基站、高压输电变电建设项目的安全防护要求。

会议强调,除了提高辐射应急能力外,还要做好辐射环境自动监测网的运行监督,及时掌握辐射环境质量变化情况。有条件的省辖市要推进辐射环境自动监测、监控网建设,提高监管信息化水平。

“新建基站都必须通过环评,辐射量不超标才能建设。”省环保厅辐射环境管理处副处长周乐广说,对以前建立的基站,他们将逐步排查,不能达到要求的一律拆除。

目前,全省共有46个自动监测点覆盖18个省辖市,24小时监测空气中射线以及电磁辐射剂量。

下周三香港中文大学在郑开招生说明会

记者昨日从省招生办获悉,3月14日(下周三),香港中文大学将在郑州举行招生说明会,有意报考该校的考生和感兴趣的家长可以到现场咨询今年的招生政策。

香港中文大学全国统一招生,分省公布招生计划,参加普通高校招生统一网上录取。去年,香港中文大学在我省计划招13人,其中文科计划招4人,有68人上线,上线率达到17:1,录取最低639分,超一本线77分;理科计划招9人,上线234人,上线率高达26:1,录取最低672分,超一本线90分。

3月14日下午5时,香港中文大学将在我省举办本科招生说明会,地点在郑州一中学术报告厅。考生或家长还可以登录网站(www.cuhk.edu.hk/adm/mainland)了解香港中文大学在内地招收本科生的更多信息。

记者 张竞秋